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Program GreenLight je dobrovoľná iniciatíva
v rámci prevencie znečisťovania životného
prostredia, ktorá podnecuje nerezidenč-
ných spotrebiteľov elektriny (verejných aj

súkromných), ďalej uvedených ako Partneri, aby sa voči
Európskej komisii zaviazali k inštalácii úsporných svetel-
ných technológií vo svojich zariadeniach, a to ak (1) to
bude rentabilné a (2) bude zachovaná alebo zlepšená
kvalita osvetlenia. Program GreenLight zahájil činnosť 
7. februára 2000 z iniciatívy generálneho riaditeľstva
Európskej komisie pre energiu a dopravu. 

Cieľom programu GreenLight je znížiť spotrebu energie
vo vnútornom aj vonkajšom osvetlení v celej Európe 
a tým taktiež znížiť emisie znečisťujúcich látok a obmed-
ziť tak globálne otepľovanie. Cieľom je však tiež zlepšiť
kvalitu svetelných podmienok a zároveň dosiahnuť úsporu
financií. 

Jadro tohto programu tvorí registračný formulár, v ktorom
sa Partner zaväzuje k nasledujúcemu: 
— Pre súčasné priestory: buď modernizovať technológiu

osvetlenia v aspoň 50% vo všetkých vlastných či dlho-
dobo prenajatých využiteľných priestoroch, alebo zní-
žiť celkovú spotrebu elektriny na osvetlenie o najmenej
30%. Využiteľnými priestormi sa rozumejú také pries-
tory, kde bude prípadná modernizácia rentabilná. 

— Pre nové priestory: zvoliť nové osvetľovacie prostriedky
tak, aby nimi bola súčasná kvalita osvetlenia zlepšená
alebo aspoň zachovaná a aby pri nižšej spotrebe ener-
gie predstavovali tiež rentabilnú doplnkovú investíciu. 

— Navyše by mal Partner modernizovať osvetľovaciu tech-
niku do 5 rokov od dátumu jeho pristúpenia k tomuto
projektu, každý rok zasielať správu o činnosti a stanoviť
Správcu, ktorý bude za zaistenie realizácie tohto pro-
gramu zodpovedný.

Tento program je úplne dobrovoľný, čo znamená, že sa
spoločnosti môžu samostatne rozhodnúť, či sa k nemu
chcú pripojiť alebo nie. Ak nejaký z partnerov projektu

nedodrží minimálne požiadavky alebo zníženie celkovej
spotreby energie na osvetlení, môže z programu vystú-
piť, avšak v prípade, že sa jeho situácia zmení, môže sa
k programu kedykoľvek opäť pripojiť. Do programu je
možné zapojiť aj už ukončené projekty (nie staršie ako
3 roky) a jednotlivé budovy. 

Odborníci na osvetlenie, ktorí sa zaujímajú o podporu
programu GreenLight a asistujú svojim Partnerom, majú
možnosť sa zaregistrovať ako Podporovatelia programu
GreenLight. Získajú tak zo strany organizátorov progra-
mu verejnú podporu informujúcu o ich snahe podporiť
program GreenLight. Pripojenie sa k Podporovateľom
programu GreenLight taktiež prebieha prostredníctvom
registrácie. 

Keďže Európska komisia neposkytuje v rámci tohto pro-
gramu finančné prostriedky na zvyšovanie kvality osvet-
lenia (lebo tá sa zaplatí sama), poskytuje Partnerom
podporu formou informačných zdrojov a ich povedomie
na verejnosti (plakety na budove, reklamy, exkluzívne
používanie loga, ocenenia, atď.). Ďalšími výhodami pre
Partnerov je to, že: 
— ušetria peniaze (vykonávajú iba nákladovo efektívne

zlepšovanie osvetlenia) 
— môžu dosiahnuť lepšie svetelné podmienky, čo je dob-

ré pre ich zamestnancov aj klientov 
— získajú technickú podporu z internetových stránok pro-

gramu a firmy energetických služieb môžu dokonca
zálohovo financovať zlepšovanie kvality osvetlenia 
v priestoroch klienta výmenou za časť takto vytvore-
ných úspor 

— môžu verejne vyhlasovať, že sú súčasťou európskeho
programu na znižovanie emisií  CO2, t. j. môžu vyhla-
sovať, že sú „zelenou či environmentálne uvedomelou
spoločnosťou“ 

— od verejných orgánov, vrátane Európskej komisie, zís-
kajú bezplatnú reklamu ohľadom ich účasti v tomto
programe. 


